



## 省新省身村:投入140万修环村路建微景观

本报讯 (记者 赖香珠 黄奕群 通讯员 黄达明 文/图) 近日,走进省新镇省身村,只要稍微留意,就会发现一个个“见缝插绿”的微景观映入眼帘……这些变化都得益于省身村在省级乡村振兴试点村背景下开展的人居环境整治。

了解到,省身村以“人居环境整治”为契机,投入140万元,打造环村路、建设5处微景观,扮靓村庄。

“这里原来是我们祖厝,涉及70多口人。”昨日,走在微景观铺设的鹅卵石路上,省身村池头蔡自然村村民蔡科加没想到自家的古大厝,变成了村民纳凉休闲的好场所。

蔡阿伯告诉记者,古厝已有100多年历史,早就破败不堪、杂草丛生。去年省身村建设环村路时,需拓宽硬化道路,省身村干部便以此为契机,拆除危房、猪圈、旱厕,召开村民动员大会。

两座百年古厝也在拆除范围内。在村干部的动员下,蔡阿伯做起了族亲们的思想工作。“建环村路是好事,我肯定支持,村民们互相配合,村里才能越变越美。”蔡阿伯做了半个多月的思想工作,才换来了族亲们的全部支持。



省身村“口袋公园”满足附近村民就近健身休闲需求。

去年5月,这两座古厝正式拆除,村里投入20多万元,进行微景观改造,占地近700平方米,目前已建成并投入使用。

记者看到,精美的微景观内,有广场、石椅、路灯,可供村民们休闲散步。

在微景观旁边,一条1公里多的水泥路从池头蔡自然村延伸至交口自然村,贯穿全村,形成环村路。环村路所过之处,涉及的果树、苗木、土地等,村民们皆无偿捐出。

“以前村道狭小,有些还是土路,只有摩托车才能过去,我们早就

盼望着修路!”乡村振兴带来修路的“春风”,吹起了村民们的积极性,村民黄金鑫不仅将土地捐出,还捐了九千元。

村民蔡科家就在环村路旁,他主动拆除围墙,退让了0.5米,村里给的5000元补偿款,他也摆手拒绝了。

“环村路建设,村民们踊跃捐款,多则几万元,少则几千元,都很支持。”省身村党委副书记吴世日介绍,环村路建设,涉及两三百户村民,总的捐出面积超2000平方米。

据了解,该条环村路长1公里、宽4.5米,沿路还架设了30多盏路灯,总投资50多万元,涉及近1万人口出行。

平坦宽阔的环村路,可供村民休闲娱乐的农村微景观,不仅让村民享受到了乡村振兴带来的福利,而且拉近了干群之间的距离……通过人居环境整治,如今的省身村,已然是一番全新的景象。

“下一步,省身村将继续推进‘微景观’建设,打造清新宜居的生活环境,让乡村‘活起来’‘亮起来’‘美起来’,提升乡村振兴的颜值和内涵。”吴世日表示。

## 美林白沙村:村民捐钱捐地改造村居环境

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵) 近日,美林街道白沙村村民倡导移风易俗,自筹12万余元,告别了柏园路段的泥土路,迎来了一条崭新的水泥路。项目的完工,获得了村民的一致好评。

昨日,记者来到白沙村,漫步村内,纵横交错的水泥路通到村民们的家门口,道路干净平坦,还有不少绿植点缀,彻底改变了以往脏、乱、差的局面。

“以前路不好走,就很不喜欢出门,现在只要有时间就会沿村道遛弯、散步。”村民黄阿伯走在村道上,看着眼前平坦宽阔的路面,喜悦幸福之情溢于言表。

“这段路大约有200米长,以前就是土路,人难走车难行。特别是下雨天,路面就会泥泞不堪,严重影响村民的正常出行,给群众生产生活造成很多不便。”白沙村村委会常务副主任江信海介绍,村两委在走访调查时,发现群众对该路段硬化的呼声越来越高,但因涉及私人土地问题,所以该路段一直没能修缮。

这几年,美林街道党工委高度重视,经过白沙村村两委多方做群众思想工作,今年终于将道路硬化安排提上日程。由于村财政收入有限,白沙村委会向村民发出了筹资倡议。“村民们响应热烈,很快就将修路的钱筹齐了。”柏园自然村包片干部黄内围笑着说。

钱凑齐了,江信海和黄内围又主动协调施工单位,承担起监工工作,于今年5月初开始铺设水泥路。“除了铺设水泥,我们还重新修了排水沟,对道路进行绿化,美化环境,前后共花了一星期的时间就完工了。”江信海说。

“我们公司的车辆经常要经过这段路,以前下雨天路坑坑洼洼,车就不好走,存在一定的交通安全隐患。”黄小兵是泉州消防阀门有限公司的负责人,知道村里要修路,他立即捐了10万元,“现在铺上水泥,路扩宽了,方便村民出行,堵车的情况也改善了不少。”黄小兵说。

“现在道路有5—8米宽,比以前最多扩宽了2米。”黄内围说,这还得感谢将自家土地捐出来的几户村民,黄负开就是其中一个,他将自家100多平方米的院子捐了出来。

“原先这块地,我是用来种菜的。”黄负开告诉记者,以前自家门前的路非常窄,知道村里要铺水泥路后,他就捐出自家院子的一部分地,让路变得宽一些,这个想法也得到了家人的支持。

“如今,柏园路段道路硬化后,将有力解决柏园自然村出行难、运输难、村内人居环境差等问题,提升了群众的生活质量。”江信海表示,下一步,白沙村将持续开展“我为群众办实事”实践活动,切实为群众办实事解难题,不断增强群众获得感、幸福感、安全感。

## 民生银行惠安支行重装开业

经过为期3个月紧锣密鼓的改造升级,近日,民生银行惠安支行重装开业,以崭新的面貌和更加智能的服务迎接广大客户。

据民生银行惠安支行相关负责人介绍,民生银行惠安支行成立于2011年11月12日,为了进一步优化客户体验,提升网点效能,民生银行惠安支行重新装修,进行改造升级。重装后的惠安支行,整体布局,功能分区更加清晰,机具配备更加合理,服务环境更加舒适,实现了从营业环境到网点服务功能的大提升,将为广大客户提供更高层次、更高水平的金融服务。

走进网点,现金智能柜员机、智能柜员机、MIT自助开卡机等设备一应俱全,客户95%的业务需求都能自助办理,大大节省排队等候时间;饮水机、便民箱、便民伞、报纸杂志等便民设施配备齐全,让人倍感温馨。在客户等候时间,工作人员针对老年客户,开展多场主题为老年版手机银行的微沙龙,切实解决老年人在运用手机银行方面遇到的突出困难,为老年客户提供了更周全、更贴心、更直接的便利化服务。敞亮的营业大厅,齐全的服务设施,贴心的金融服务,处处彰显着民生银行的品牌魅力,体现着民生银行“懂你的银行”的服务理念。

为庆祝重装开业,回馈广大新老客户,5月6日—6月30日,民生银行惠安支行推出了转发宣传视频集赞赢好礼等一系列福利活动。

(苏诗香)

招生报名、学费收缴、学籍管理、课表查询……目前,晋江市子江中学正式上线兴业银行“教育云”平台。为了应对即将到来的繁忙招生季,该中学的财务人员正在对相关师生进行平台系统上线后的操作培训。

“以前学费的收缴主要以传统线下方式为主,学生管理和费用收缴的工作量相对较大。平台上线后,收费流程简化了,资金出入一目了然,不但提高了我们的工作效率,也方便了学生和家长。”该中学的

办公室主任吴老师说。据了解,晋江市子江中学在校学生达6300余人,碰上招生开学季,学生家长缴费不够便捷,学校记账过程也较为复杂。针对学校当前的资金管理和校务管理问题,兴业银行泉州分行以“教育云”平台为核心产品,为其量身定制了“线上为主,线下为辅”的综合收付金融服务方案。

“以往的智慧校园系统主要应对学校基础的学、杂费缴纳等财务管理需求,‘教育云’的上线增加了更丰富的高校场景,

比如学生报名、课程、转账缴费等管理,聚焦学校业务全场景覆盖,可实现业务和财务的有效融合。”兴业银行泉州分行交易银行部负责人介绍。

据了解,“教育云”平台是兴业银行围绕“金融+科技+教育”全新推出的智慧校园系统。对于学校来说,该系统可以高效便捷地进行收费项目管理、对账管理、学籍管理等;对于学生和家长来说,可以通过学校微信公众号,随时随地完成费用缴纳、成绩查询、课表安排。

智慧校园、智慧医疗、智慧交通……近年来,兴业银行泉州分行在智慧城市建设领域大施拳脚。以生态、嵌场景为主线,该分行依托科技赋能、合作赋能,不断打破传统支付结算模式边界,致力于构建丰富生态场景,将金融服务与客户公共服务和生产生活场景深入融合。截至目前,该分行已落地智慧城市项目55个,陆续为辖区客户上线了银医通和掌上医疗平台、供水缴费平台、智慧停车平台等,智慧生态场景逐步延伸至医疗、教育、住建、交通等群众生活的各个领域。

## 吴佳色捐3万多元资助贫困学生

本报讯 (记者 黄睿超) 26日,吴佳色、叶玉环伉俪爱心帮困助学捐赠仪式在南安金淘中心小学举行。南安市委常委、统战部部长吴达参加活动。

捐赠仪式上,吴佳色、叶玉环伉俪捐出3万多元,资助来自侨光中学、金淘中心小学等学校共66名学生。此外,他还赠送了一批精美的课外书给金淘镇一年级学生,以此激励广大学生认真学习。

这已经是吴佳色连续多年在“六一”儿童节之际资助贫困学生了。作为退休教师,吴佳色每个月有5000元左右的退休金,平时节俭的他将一年一半多的退休金用于资助贫困生。

“今天,您又带着一份沉甸甸的爱心向我们走来,您的无私援助,带给了我们春光般的温暖和对生活的无限希望。”从吴佳色手中接过助学金,学生陈晓雪(化名)说,“今天最大的感触是学到了一句话,‘物质贫困并不可怕,可怕的是精神贫困’。”她表示自己将不畏困难,努力学习,长大后做一个对社会有用的人。

据了解,20多年来,吴佳色已经累计捐助1100多人次,累计金额达45万余元,他的事迹得到社会广泛赞誉。

值得一提的是,吴佳色无偿献血300多次,献血量超40万毫升,在无偿献血方面做出了突出贡献。他还先后荣获“首届感动泉州十大人物”“全国无偿献血奉献奖金奖”“福建省无偿献血先进个人”“第三届泉州市道德模范”等20多项荣誉。

## 省人防办领导带队来南安调研人防工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 陈逸群 苏含雪) 26日,省人防办党组书记、主任林凤祥一行来南安市考察调研人口疏散基地建设和人防系统腐败问题专项治理整改工作。南安市副市长王端峰陪同调研。

南安市人防办负责人详细介绍了南安市诗山疏散基地建设情况和未来建设思路,并汇报南安市人防系统腐败问题专项治理工作情况。与会人员根据各自工作情况,围绕结合新型城镇化和乡村振兴战略建设人口疏散基地的思路进行探讨。

林凤祥对南安市人防工作给予充分肯定,并对今后的人防工作提出要求,要强化练兵备战意识,要有平战结合思路,要专攻精练,在当前日益紧张的局势下,充分发挥人防的战略保障作用。

## 南安召开科技工作者座谈会

本报讯 (记者 洪丽燕) 昨日,南安市召开“众心向党、自立自强”科技工作者座谈会。副市长周全参加会议。

记者获悉,南安市将开展“我为党旗增光辉”2021年武荣科学传播学者百场科普巡讲活动。

会上,与会领导为南安市首批武荣科学传播学者王炳理等同志颁发证书,并向众心向党科技志愿服务队授旗。

据了解,南安首批武荣科学传播学者共17名,聘期为3年,即2021年5月至2024年5月。即日起至11月,南安市将组织首批武荣科学传播学者在全市范围内举办科普报告会,推动科普宣传进机关、进学校、进农村、进社区、进企业,使科普工作更贴近实际、贴近生活、贴近群众,不断增强科普工作的针对性和实效性,以实际行动庆祝建党100周年。

当天,活动还组织与会人员到叶飞故居参观学习。

## 遗失声明

南安市康美福悦康食品经营部不慎遗失南安市市场监督管理局于2016年12月26日核发的食品经营许可证正、副本,许可证编码:JY13505830012245,现声明作废。

南安市康美福悦康食品经营部  
2021年5月27日

## 父母寻子24年 DNA比对终圆梦

■本报记者 李贵灵  
通讯员 许金山 卓维晴

“我们找了你20多年,我的儿子啊,终于找到你了。”26日下午,在南安市公安局丰州派出所举行的“团圆”行动认亲仪式上,来自四川的代荣雄詹克兰夫妇在民警的见证下,与失散24年的亲生儿子幸福团聚。

1997年,代荣雄詹克兰夫妇带着3岁的儿子小新到厦门打工。3月1日下午2时许,詹克兰在煮饭,一名工友说要带小新到附近的小卖部买零食。没想到这一去,就是24年。

“儿子丢了,工友也消失了,因为工友没有登记真实身份信息,我们没法联系。”代荣雄詹克兰夫妇从此开启寻子之路,他们到各个公交站、汽车站等人群密集的地方寻找,张贴了许多寻人启事,寻子的脚步遍布陕西、内蒙古、湖北……

詹克兰的姐姐介绍,小新一丢,詹克兰就寝日没夜地哭,甚至3天米粒未进。代荣雄觉得留在厦门更有希望找到孩子,便留在厦门打工直到2010年。

20多年来,代荣雄夫妻俩想尽一切办法,张贴寻人启事、联系寻亲栏目、加入寻亲志愿者群……小儿子出生后,他们仍没停止寻找大儿子的脚步,仅是采血比对,他们就在福建采了3次,在四川采了3次。

寻亲的路上,有一次的希望,也有不断的失望。有一次,代荣雄夫妻俩听说贵州有个孩子是抱养的,和代荣雄长得像,他们就赶了过去,带孩子做DNA比对。这个孩子生病严重,他们就带孩子去治疗,给孩子买生活用品,但DNA比对结果出来,却发现不是小新。

2019年,代荣雄打听到那名工友在泉州被捕,他立即从陕西赶到四川。四川警方要求他到事发地报案,他又赶到厦门报案,采血和登记详细信息。就是这一次采血给他们带来了希望。

今年南安警方根据公安部“团圆行动”的部署,通过全国打拐DNA数据库海量的数据比对和走访调查,有针对性地收集相关信息。

发现南安丰州镇的小黄可能与代荣雄存在亲子关系。

经丰州派出所进一步调查取

证开展核查,刑侦大队再次复核,5月25日,正式鉴定代荣雄詹克兰夫妇就是小黄的生物学父母。

当天,代荣雄夫妇接到南安警方的电话激动不已,第二天一早就赶到南安。

认亲现场,詹克兰紧紧抱住儿子,泪流满面。代荣雄拿出孩子3岁时的照片给小黄看,还摸了摸他的耳朵,“你耳朵上方天生有个小耳洞,遗传我,你弟弟也一样。”代荣雄说。

小黄与养父相依为命24年,家庭生活比较困难,因孝顺养父,理解他的难处,初中毕业后小黄就没再继续上学,而是打工赚钱补贴家用。

“养父一个人拉扯我长大不容易,他对我有养育之恩。”小黄说,自己很高兴能找到亲生父母,对于养父他也会继续孝顺和照顾。

“以前没找到的时候怕他过得不好,现在找到了就担心他会不会孤单,想多给他点家庭的温暖。”代荣雄说,只要孩子过得好,对于他以后选择在哪里生活,做父母的都会尊重他的决定。

## 深化打造场景生态 助力建设智慧泉州

办公室主任吴老师说。据了解,晋江市子江中学在校学生达6300余人,碰上招生开学季,学生家长缴费不够便捷,学校记账过程也较为复杂。针对学校当前的资金管理和校务管理问题,兴业银行泉州分行以“教育云”平台为核心产品,为其量身定制了“线上为主,线下为辅”的综合收付金融服务方案。

“以往的智慧校园系统主要应对学校基础的学、杂费缴纳等财务管理需求,‘教育云’的上线增加了更丰富的高校场景,

比如学生报名、课程、转账缴费等管理,聚焦学校业务全场景覆盖,可实现业务和财务的有效融合。”兴业银行泉州分行交易银行部负责人介绍。

据了解,“教育云”平台是兴业银行围绕“金融+科技+教育”全新推出的智慧校园系统。对于学校来说,该系统可以高效便捷地进行收费项目管理、对账管理、学籍管理等;对于学生和家长来说,可以通过学校微信公众号,随时随地完成费用缴纳、成绩查询、课表安排。

智慧校园、智慧医疗、智慧交通……近年来,兴业银行泉州分行在智慧城市建设领域大施拳脚。以生态、嵌场景为主线,该分行依托科技赋能、合作赋能,不断打破传统支付结算模式边界,致力于构建丰富生态场景,将金融服务与客户公共服务和生产生活场景深入融合。截至目前,该分行已落地智慧城市项目55个,陆续为辖区客户上线了银医通和掌上医疗平台、供水缴费平台、智慧停车平台等,智慧生态场景逐步延伸至医疗、教育、住建、交通等群众生活的各个领域。

智慧城市建设是民生大事,在为各行业领域开启金融服务的“智慧城市”大门之后,如何为城市经济发展和居民生活品质提升贡献更多“兴业智慧”是接下来该分行所探索的方向。对此,兴业银行泉州分行表示,依托技术的革新,将继续提高业务数字化程度和专业服务水平,推动金融科技在日常生活中的广泛应用,为实现“助生更美好”的企业愿景,创造居民高品质生活上实现更大突破。